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ATA DA VI REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO DE CAMPUS DO CAMPUS SÃO
PAULO DO INSTITUTO FEDERAL DE
EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA
DE SÃO PAULO, DO ANO DE DOIS MIL E
DEZOITO.

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, realizou-se no Auditório da
Construção Civil, do Campus São Paulo, às treze horas e trinta minutos, a VI Reunião
Ordinária do Conselho de campus do Campus São Paulo, sob a presidência do Diretor do
Campus São Paulo, Professor Luís Cláudio de Matos Lima Júnior. Para a presente Reunião
Ordinária, o Presidente convocou todos os conselheiros titulares e convidou os suplentes, bem
como toda comunidade acadêmica. Estavam presentes os Conselheiros Representantes do
segmento Docente - Titulares: Carlos Eduardo Pinto Procópio, Henrique de Camargo
Kottke, Ivan Francolin Martinez e Gabriela Cotrim de Moraes. Conselheiros Representantes
do segmento Docente - Suplente: Leandro Daros Gama, convocado em virtude da ausência
justificada da Prof" Alice Reis. Conselheiros Representantes do segmento Técnico-
administrativo - Titulares: Elissa Fontes Soares Lopes, Larissa Vicente Tonacio, Wilson de
Campos Filho e Natanael Benedito Amaro. Conselheiros Representantes do Segmento
Discente - Titulares: Helder Orlando de Souza, Natália Borges Maia e Pedro Fernando
Poveda e Gustavo Bucci Carrascosa. Conselheiro Representante da Comunidade Externa:
Edson Sadao lizuka. Ausência Justificada - Conselheiros Representantes do segmento
Técnico-administrativo - Titular: Nivaldo Cesário de Souza e Ausentes - Conselheiros
Representantes do segmento Técnico-administrativo - Suplente: Ailton Belarmino da
Silva, convocado em virtude da ausência justificada do conselheiro Nivaldo Cesário de Souza.
Conselheiros Representantes do Segmento Discente - Titulares: Marcella Seika Shimada.,
I - ABERTURA DA REUNIÃO: Constatado o quórum, o Presidente iniciou a reunião
cumprimentando a todos. 11 - INFORMES DO PRESIDENTE: O Presidente falou sobre o
período de turbulência que o Instituto Federal vem enfrentando com relação à Jornada de
Trabalho dos técnicos-administrativos (30 horas) e da implantação do Trabalho Remoto, mas
que esses assuntos estão sendo discutidos pela Reitoria e que quando houver algum
comunicado oficial será tratado no CONCAM. O Conselheiro Henrique Kottke sugeriu a
emissão de um documento à Reitoria do IF propondo que os servidores técniCO-~
administrativos pudessem cumprir as 40 horas, sendo 30 horas semanais presencialmente e 10
horas em regime de Trabalho Remoto. Após discussões sobre o assunto ficou acordado que a '.
secretária do Conselho de Campus emitirá o documento ao final desta reunião e o Presidente o
enc~minhará ao rv:agnífico ~eitor após serem col~tadas as a~s~naturas dos conselheiros que./~./
apoiaram a sugestao. A servidora Fernanda Peruzi, ex-secretana do Conselho de campus do/.~
Campus São Paulo, fez uso da palavra e informou que as atas do biênio anterior ainda g{ .
encontram sem assinatura dos conselheiros daquele período e pediu a colaboração dos que
ainda continuam no CONCAM para que possam ser devidamente publicizadas e arquivadas
junto às demais. 111- ORDEM DO DIA: 1. Aprovação das Atas. Foi posta em votação a It\
aprovação da ata da V Reunião Ordinária: Ata aprovada com 11 (onze) votos favoráveis e 1 j ,
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(urna) abstenção. Em virtude da ausência do conselheiro Gustavo Carrascosa houve uma
inversão de pauta. 2. Deliberação para os processos do professor André Kraemer Cipoli.
Foi deliberado que o CONCAM emitirá uma resolução estabelecendo que a Diretoria de
Departamento pode delegar para as representações de subáreas ou para as coordenações de
cursos as regras para critérios de desempate. A proposta foi colocada em votação e aprovada
por unanimidade (12 votos favoráveis). O documento será apensado aos processos e
encaminhado à área. 3. Matriz de Impacto e Matriz CONIF - Prof. Luís Cláudio de
Matos Lima Júníor. O Presidente informou sobre as mudanças que ocorreram na Matriz
CONIF e os impactos financeiros que isso trará para o Campus São Paulo, isso porque antes
era considerado o número de vagas ofertadas e agora passam a ser considerados o número de
matrículas, o que acarretará em uma redução de 25% no orçamento de capital do Campus.
Salientou ainda que toda a rede dos IFs já havia sofrido urn corte de 17% no orçamento e que
mesmo esse percentual caindo para 8%, ainda afetará o campus fortemente e sem considerar
possíveis cortes por parte do MEC. O conselheiro Natanael apresentou-se na reunião. O
Presidente informou ainda que, em virtude dessas mudanças, irá participar de um treinamento
sobre Matriz CONIF em Águas de Lindóia na próxima semana juntos com os demais
diretores do IFSP. Comentou também que o IFSP tem sido usado como exemplo negativo de
perda de receita pelo MEC em virtude da carga horária dos cursos estarem acima da mínima,
um dos aspectos considerados pela matriz. O conselheiro Henrique Kottke sugeriu que fosse
feita uma moção ao MEC sobre como o assunto tem sido tratado e a forma como o campus
São Paulo tem sido visto. Também como sugestão, o conselheiro Ivan solicitou que o
Presidente verificasse sobre os cursos de curta duração e como isso poderia impactar
positivamente no orçamento do campus. Os conselheiros discutiram sobre questões como
evasão, formas de ingresso, desatualização dos cursos e possíveis formas de ajudar a resolver
parte desses problemas. O conselheiro Henrique ausentou-se da reunião. O Prof. Luís Cláudio
finalizou informando que essa discussão ainda voltará a acontecer e que mudanças já estão
sendo implantadas no Instituto Federal de São Paulo, a exemplo do curso Técnico Modular
Controle e Automação já com a modalidade de gestão por projeto, no Campus Suzano. Em
pesquisa constatou-se que o nome correto do curso ao qual referiu-se o Presidente é Técnico
Concomitante/Subsequente de Automação Industrial. Registra-se a presença do Conselheiro
Gustavo Carrascosa na reunião. 4. Criação da Empresa Federal Júnior. O Professor
Thomas Edson Filgueiras Filho foi convidado a fazer a relatoria do presente ponto de pauta e
discorreu sobre detalhes do projeto que já vem sendo trabalhado junto aos alunos dos Cursos
de Engenharia do Campus São Paulo desde 2016. Falou sobre os serviços que serão prestados
e sobre as oportunidades que a Empresa Júnior oferecerá aos alunos, principalmente no que
tange às experiências profissionais em suas futuras áreas de trabalho, sendo, portanto, seu~
parecer favorável à Criação desta. O Conselheiro Edson Sadao esclareceu algumas dúvidas
sobre o assunto e salientou que apesar de levar o nome de Empresa trata-se que urna '
associação sem fins lucrativos e colocou-se à disposição para ajudar em sua implantação, '
devido à experiência neste ramo e da atuação junto a Empresas Júniores de outras instituições,~.
além de colaborar com a promoção de intercâmbios entre algumas delas. O parecer foi posto
em votação e aprovado com 11 (onze) votos favoráveis e 1 (urna) abstenção. O presidentes" /
consultou os presentes sobre a possibilidade da emissão de urna Resolução Ad Referende m
encaminhando ao Conselho Superior as modificações referentes às mudanças na carga horária
apresentada para os cursos do Departamento da Mecânica, mediante ao prazo para tal, caso ~
seja necessário. Nenhum membro presente se opôs ao encaminhamento. 5. Posse do
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83 Conselheiro Gustavo Bucei Carrascosa - Representante do Segmento Discente. O
84 presidente empossou o conselheiro Gustavo Bucci Carrascosa que passa a assumir a
85 titularidade da representação discente no CONCAM-SPO em virtude da perda de mandato da
86 conselheira Isabelle Tridente Chacon Femandes. 6. Revisão do Regulamento do CONCAM-
87 SPO. Os membros da comissão solicitaram prorrogação de prazo para apresentação das
88 propostas de alteração do Regulamento. O pedido foi colocado em votação e obteve 12 (doze)
89 votos favoráveis. Às quinze horas e trinta e oito minutos, não havendo nada mais a tratar, o
90 Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, da qual eu, Luciana de
91 Oliveira Santana - Secretária Executiva, lavrei esta ata, que, depois de aprovada, será
92 assinada por mim, pelo Presidente e demais conselheiros presentes.

Luciana de Ira' Santana
Secretária Executiva

Luís Clã

Alice Reis de Souza
Representante Docente

Membro Titular

.:::==:::~Henri - -..:ãmãfgo Kottke
resentante Docente
Membro Titular

0iJ~~"Carlos Eduar o into ocópio
Representante Do nte

Membro Titular

Leandro Daros Gama
Representante Docente

Membro Suplente
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Helder Orlando de Souza
Representante Discente

Membro Titular

Elissa Fontes Soares Lopes
Representante TAE

Membro Titular

Natália Borges Maia
Representante Discente

Membro Titular

Larissa Vicente Tonacio
Representante TAE

Membro Titular

Natanael Ben~ito Amaro
Represent nte TAE

Membro Titular

Gustavo B~i Carrascosa
Representante Discente:1Membro Titular

/ i

)~4//'
/ Edson Sadao lizuka
Representante da Comunidade Externa

Membro Titular
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